

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik minden hétköznap este  
8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
VI. FENYVES  
Egyes szám: 4 fillér.  
Hirdetés díjazásában szerint.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Saranyay Lajos.

## Mit hoz reánk a jövő?

Ki tudná megmondani? Mi mindent sejtenek s jövendő- nek filozófusok, szónokok, írók új kulturáról, az emberiség új utjairól és irányáról! Ez a fölfengzés nem felel meg a tudományos gondolkodásnak, amely a fejlődés elvét vallja úgy a természetben, mint a világtörténelemben s mi sem hisszük, hogy új világ pattanjon ki a khaoszból. Ami ujság lesz a világban, azt csak az eddig is már programba vett, de az életbe át nem vitt érzéseknek kiváltásától remélhetjük. Amennyiben az eszményekből és frázisokból valóság lesz, annyiban lesz a jövőben új világ.

Újvilág lesz annyiban, amennyiben az a testvériséget, egyenlőséget és humanizmust, amelyről eddigi is filozofáltak s köteteket irtak, ezentúl új tettekben kiválják s nevezetesen amennyiben a testvériségből igazi békét biztosító világszövetséget teremtenek meg.

Új világ lesz, ha a humanizmus nevében új erkölcsös nemzedéket nevelnek, ha az éhbérekét beszüntetik s a munkának igazság szerint kijáró díját megadják. Új világ lesz, ha az egyenlőség frázisai helyett a nép emelésén dolgoznak s ha az egyenlőséget legalább bántó s kirívó egyenlőtlenések elsimításában érvényesítik.

Az emberi jogok a papiroson és a filozófiában már biztosítva vannak, de a valóságban, a gazdasági s politikai világban még csak mint fényes árnyékok s mint panaszos fohászok járnak. E körül még sok kemény harcot kell vívunk és sok tintának kell folynia és főleg a világháború által megpuhitott osztály-géniuszoknak, vagy esetleg furiáknak kell egymáshoz közeledniök, hogy zöldágra vergődjünk.

## A villanygyár beszüntette az üzemét.

### Megállt Székesfehérvár ipara. — A Fejérmegyei Napló sem tud rendesen megjelenni.

Amitől annyira rettegtünk, most már teljesez a nyakunkba zudult. A villanygyár egészen beszüntette üzemét a szénhiány miatt. Mikor indul meg újra, nem tudjuk. Azt mondják, hogy az éjjel érkeztek szén. Rójjuk a betűket a papírra, de hogy olvasóközönségünk mikor látja nyomtatásban, szintén nem tudjuk. Hatalmas nyomdagépeinket villamos áram hajtja, így hát most azok is megmerevedetten pihennek a gépházban. Mihelyt áram lesz, természetesen azonnal megindul nálunk is a munka. Addig is türelmet és elnézést kérünk a közönségtől. Nekünk a legkellemetlenebb, hogy nem jelenhetünk meg rendesen. Már az utóbbi két számot sem készítettük el teljes számban, ebből magyarázandó, hogy sokan nem juthattak ujsághoz. A szerkesztőség azért naponkint elkészíti az ujságot, hogy amikor áram van, azonnal nyomhassák, s ha napi, esetleg több napi késéssel is, de

valamennyi számot megkaphassanak az előfizetők.

A város ma foglalkozott a részvénytársaság átíratával, amelyben jelzi, hogy elfogadja a város szénét, az árkülönbözetért azonban pert kér. Továbbá meg azt kéri a várostól, hogy az ipari üzemeket korlátozza a szénhiány miatt. A város nagyon természetesen, ebbe semmi esetre sem megy bele, hanem a korlátozást a moziknál, nyilvános helyek világításánál és a magánfogyasztásnál eszközli. Ugy szintén a közvilágítást is redukálja, amennyiben éjjeltől kezdve az utcákat nem fogják világítani.

Elsősorban azonban most az érdekel bennünket, hogy mikor gyulnak ki ismét a villanylámpák, mikor indulhatnak meg újból az ipari üzemek. Sok ezer ember kenyeréről van szó, negyven ezer ember világításáról, elvárjuk tehát, hogy sürgősen intézkedjenek.

fontosságát ismételten és nyomatékosan hangsúlyozza, figyelembe ajánlja a kihágások megtorlására hivatott rendőri büntető bíróságoknak is annak a kiemelésével, hogy hivatali és hazafiúi kötelességeiket egyaránt megsértik, ha a rekvirálások és árdrágítások körül tapasztalt visszaéléseknek, amelyek a hadviselés érdekeit oly messzemenőleg veszélyeztetik, a megtorlásukra megállapított pénzbüntetéseket, a melyeknek visszariasztó hatásuaknak kellene lenniök, cselekmény fontosságával arányban nem álló alacsony mértékben állapítják meg.

Fölhívja a polgármestert, emlékeztesse az első fokon eljárni hivatott rendőri büntető bíróságokat a rekvirálás és árdrágítás megakadályozását célzó rendelkezések nagy jelentőségére és megszegésüknek a hadviselés sikerét veszélyeztető súlyos következményeire és ajánlja figyelmükbe, hogy a törvényhozás intenciójával jutnak ellentétbe, ha az ilyenü kihágások megtorlása- képen kiszabott büntetések mértékének megállapításánál ezeket a tekinteteket szem elől tévesztik.

## Még szigorubbán kell büntetni az árdrágítókat.

A belügyminiszter harmadik rendelete.

Ismertettük nemrég a belügyminiszter második rendeletét, a melyben arra hívja fel a közigazgatási hatóságok figyelmét, hogy nagy szigorúsággal járjanak el az árdrágítókkal szemben. Most azután megérkezett Székesfehérvárra a miniszter harmadik rendelete is, amely most már kéréssel szigorúságot követel azokkal szemben, akik készleteiket elrejtették a rekvirálás elől, vagy pedig bármilyen módon árdrágítóknak tekinthetők. A miniszter a tisztviselők hazafiságára és kötelességtudására apelál, amidőn szigorú intézkedésre hívja fel őket a hazafiatlan árdrágítókkal szemben.

A miniszternek ez a nagyfontosságú rendelete a következő: A hadviselés sikereinek egyik legfontosabb előfeltétele, hogy a hadsereg, épúgy mint a polgári lakosság, élelmiszerekben ne szenvedjen hiányt. Ez teszi eltérhetetlenül szükségessé az elsőrendű közszükségleti cikkek igény-

bevételét, az azokkal üzhető árdrágító visszaélések lehető megakadályozását és azt, hogy az említett cikkek egy részének megfelelő elosztásáról a hatóságok gondoskodjanak.

A hatóságoknak lelkiismeretbeli és hazafias kötelességük, hogy ezeknek a rendelkezéseknek fogadtatását szigorúan ellenőrizzék és azoknak minden kijátszását, vagy megsértését kiméltlenül megtorolják. A több oldalról hallható panaszok azonban arra engednek következtetni, hogy a rekvirálás és árdrágítás meggátlására irányuló rendelkezések nagyfontosságát sem a közönség nem ismeri föl, sem az a körül tapasztalt mulasztások vagy visszaélések súlyát a hatóságok nem mérlegelik az azokhoz fűződő hátrányos következmények nagyságához méltóan.

Amikor ennél fogva a rekviráló és az árdrágítás meggátlását célzó rendelkezéseknek a hadviselés érdekeire és sikereire kiható nagy

## Fejérmegyei közgyűlése.

Fejérmegyei törvényhatósága hétfőn tartotta az évi első rendes közgyűlést a vármegye székházában gróf Széchenyi Viktor főispán elnöke alatt. A közgyűlés a királyi pár üdvözlésével kezdődött; utána Szűcs Jenő alispán negyedévi jelentése következett s az részletesen megemlékezett a különböző közéleti és egyéb háborús nehézségekről. Ennek kapcsán dr. Kenessey Gyula bizottsági tag szövéttette a vármegyei közönségnek közéleti és világi nyomorúságait. Arra a megállapításra jutott, hogy a bajok gyökerét a rosszul vezetett és ellenőrzés nélküli központokban kell keresni. Indítványozta, hogy kérjék a központoknak parlamenti ellenőrzés alá helyezését, mert a jelenlegi helyzet már igazán tűrhetetlen, hasonlóképpen szólalt fel Körmeny Péter gazdasági tanácsos is.

Elfogadták Pécs városa és Udvarhely megye átíratát; az első

tej felhasználásának, a másik pedig a szeszfogyasztás korlátozásáról szól. A vármegyei mezőgazdasági bizottságba az elhalálozott Sárközy Aurél helyébe Halász Gedeon választották meg. A közgyűlés többi tárgysorozatát a vármegyei közséگی különböző költségek vetéseinek és egyéb kérelmeinek tárgyalása köpezte.

A közgyűlés végzetével a vármegye főszolgabírói dr. Pécsy Gyula kamarás, honvédszázados és dr. Peller Imre hadnaggyal az Ö. H. I. vármegyei mozgalmát tárgyalták meg. Előreláthatólag Fejérmegyében is szép eredményekkel fog végződni az önkéntes hadsegélyzők meg szervezése. A szép hadjótékonyaságot dr. Pécsy százados hosszabb beszédében ismertette. Itt említjük meg, hogy vasárnap Mórot voltak a szervezés ügyében. Báró Trautenberg vezetésével lelkes gyűlést tartottak az Ö. H. I. érdekében s azonnal havi 400 K. irtak alá az övezetek és árvák istápolására. A vármegye nemes mozgalmára természetesen többször visszatérünk s annak eredményét ismertetni fogjuk.

## H I R E K.

**Katonai kitüntetések.** Az ellenséggel szemben tanusított vitézségük és a szolgálatukért a m. kir. VI-ik csendőrkörleténél Magyar Ferenc, Bánfi Gyula, Tuba Ferenc, Matus János és Mester István alőrmeztörök és bronz vitézségi éremmel; — a cs. és kir. 69-ik gyalogezrednél Holhn Fülöp tart. hadnagy a hadiékítményes 3-ik oszt. katonai érdemkeresztet; Rada Ferenc tart. hadnagy dicsőró elismeréssel; Vajda Ferenc tart. hadnagy, Milics János őrmester, Riezinger József szakaszvezető; Varga József II. és Dömötör Gábor tizedesek, Szabó K. János és Elek Imre őrzetők, Borostyán József, Hadnagy János, Möricz János, Oláh József, Rábil Mihály, Londi Kálmán, Vörös János, Brumbaver József, Sebestyén József, Magyar Imre, Szántó András, Csikos István, Csillag János, Csapó Lőrinc a 2-ik oszt. ezüst vitézségi éremmel; Vándor Mihály tart. hadnagy, Spitzner József őrmester Berocz Nándor és Posfal István, szakaszvezetők; Rakonyi Dezső és Mikó István tizedesek, Wohlein Ferenc, Juhász Lajos, Baki János és Szántó Lajos őrzetők, Kiss Imre, Tóth Gábor, Jánosa Imre, Farkos Ferenc, Boda József, Gonda András, Kalmár István, Endrődi István, Velics István, Hegyes Ferenc, Baranya József, Kovács András, Hufnagel György, Beck József, Tóth Ferenc, Gross János, Pálkás László Sós Gyula, Horváth József, Dudás József, Weiss Zoltán, Ribi Károly, Németh Ferenc, Appolcer József, Osváth János, Szakács Viktor, Kukucska András, Pálkás István, Doboz István, Kosnyánszky Antal, Szántó József, Meleg János, Krepic István, Appolcer Ferenc, Szabó Pál, Munkácsi István, Kerger, Mihály, és Baki István népfelke-

lők, tartalékos, gyalogosok és Máthauszer Gyula tisztiszolgája bronz vitézségi éremmel lettek kitüntetve.

**Vaskoronarend.** Vargha László 17. honvédszázados beil százados, akiknek vitézi tetteiről már többször megemlékeztünk, őt kitüntetésé után egy igazán ritka, kitüntetésben részesült az ellenség előtt tanusított bátor önfeláldozásáért. Ófelsége a király a Vaskoronarendet adományozta a vitéz századosnak. Vargha százados a mozgósítás óta a fronton van.

**Teadélután.** A legteljesebb siker jegyében folyt le a szombati teadélután, amelyet a Hadsegélyző a Vörösmarty Kőr helyiségeiben rendezett. A teadélután programja művészi hangversenyből állott, este pedig cigány muzsika volt jó kedvvel, de hozzátéhetjük, hogy tánc nélkül. Így is kedélyesen töltötték el az időt negyed tizenegyre s akkor kimondták a zárót. A teadélutánon a város uriközönsege teljes számban megjelent s mindenki kellemesen érezte magát. A teához felszolgált süteményfeléket egyéb harapni valókat az uriaszonyok adták össze. Ami süteményféle megmaradt, azt vasárnap a Hadsegélyző elnöksége személyesen vitte ki a Szent György kórházban és a Lujza szanatóriumban fekvő katonáknak s közöttük szétosztotta. A teadélután anyagi eredménye minden várakozáson felül van. A Hadsegélyző lapunk utján mond hálás köszönetet mindazoknak, akik sütemény, egyéb élelmiszert, italt küldtek, valamint azoknak is, akik bármilyen módon közreműködni szívesek voltak.

**A csákvári Vöröskereszt főkegyelet gyermekcipőit.** A Csák vározt elhelyezett erdélyi menekülteknek (62 személynek) közadakozásból, fatalpu bőrcipőkkel való ellátása után, a csákvári Vöröskereszt főkegyelet kebelében felmerült a gondolat, hogy most már a helybeli, szükségét szenvedő iskolás gyermekek felé kell fordulni a jótékonyasági mozgalomnak. E célból a választmány gyűlést rendezett, s annak örvendetes eredménye 1171 korona volt. Ehhez hozzáadta a választmány az egylet szabad rendelkezésre álló vagyonát 135 K. 40 f. és a csákvári kastély személyzetből, a román harctéren nősi halált halt Esterházy Alajos gróf temetése alkalmából koszorúmegváltás címén felajánlott 65 koronát és így mindössze 1371 K. 40 f. állott rendelkezésre. Ez összesen 1171 pár fatalpu gyermekcipőt szerzett be, azoknak kiosztása január 21-én vasárnap délután történt Csákvár község-háza tanácstermében. A kiosztáson megjelent Esterházy Mária grófnő alelnök, vezetésével a választmány és a megajándékozandó gyermekek, tanítóik vezetésével. Az egyesület ügyvezető alelnöke kis mese keretében buzdította a gyermekeket a jótékonyaság és áldozatkészség erényeire, amelyek-

nek egyik megtestesítője a fenéges feladatok megoldására hivatott Vöröskeresztagyület. Ezután megtörtént a sok kisebb nagyobb kopogó övezék kiosztása, s annak végzetével egy kis leány és egy fiú kedves köszönő szavaival a csendes, de ezekben a nagy és szomorú időkben annál inkább követésre méltó ünnepség véget ért.

**Rekvirálnak a vármegyében.** Miután az első rekvirálás nem vezetett kielégítő eredményre, újabb pótrekvirálást rendeltek el a vármegye területére. A szükséges intézkedéseket a vármegye alispánja az országos közlelmezés utasítására megtette.

**Levél a villanyról és a tapétról.** Tisztelt Szerkesztő ur! Holdvilágos fényes estén börtökáltam haza tegnap a hamuval, fűrészpórral fel nem hintett utcákon. A gyönyörű, frissen esett hó tündöklött, mint a menyasszonyi fátyol a ragyogó telihold fényében. Olyan világos volt, hogy szépen lehetett volna újságot olvasni. Hanem azért a villanylámpák pislogtak nagy szegyenkeve álelet, hogy az östernézet miként pipálja le a modern ember technikai kultúráját. Igen: a villanylámpák pislogtak, fantasztikus árnyékok vetítve a házak falára. Mivelhogy ráértem, eltűndöttem, hogy édes Istenem: milyen is az emberi elme! Félvilág azon tündök, hogy miként lehetne mennél több fűtést, világítást, szóval szemet megspórolni s ezzel borsot törni az ellenség orra alá? S mikor az alkalom csak úgy ordít, akkor azon az ősi városán senki sem gondol arra, hogy telihold mellett hódéte utcákat nem muszáj világítani. Egyszer a világítás mondja fel a szolgálatot, másszor az ipari üzemek bűnülnek meg, mert nincs elég villanyáram és mi ilyen szép, ragyogó, fényes estéken Dunára hordjuk a vizet. En az én szegény paraszti eszemmel úgy csinálom, hogy nyáron, mikor kánikula van, nem fűtök be, nem bujok a bundamba, ha záporos van, nem öntözöm a kertemet, délelőnem nem gyujtok petroliumlámpát, így én. De a nemes város öreg házában nincs koponya, amelynek a tulajdonosa az ilyen szép világos estéken kitélefonálna a Phoebusékhöz, hogy most takarékoskodjatok! Mert, tesszik tudni, a Phoebuséknak mindegy. Minél jobban pukkad a város, annál jobb! Azért nekünk kellene gondolkoznunk ilyenkor. Ez lenne a tapétrát. Nem gondolja Szerkesztő ur? Tisztelettel *Sybillá*.

**Menetjegyeken nem tüntetik fel az árat.** A kereskedelemügyi miniszter a minap kiadott rendeletével a vasuti üzletszabályzatot úgy módosította, hogy a menetjegyeken február 1-től kezdve a menetdíjat nem kell kitüntetni. A jegyeken esetleg kitüntetett, de tintával vagy szines ironnal áthúzott árat pedig nem léteznek kell tekinteni. A közönség tájékoztatása céljából azonban köteles a vasutarról gondoskodni, hogy a személyzetpénztáraknál a díjszabásnak olyan kivonata legyen kifüggesztve, amely az ott váltható menetjegy árat tartalmazza.

**Élelmiszertolvajlás.** Csepregi Ignác délvasuti pályáról az élel-kamrából ellopták a zsirt és a disznóhúst. A rendőrség már a tolvaj nyomában van.

**A menekültek felruházása.** Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány személyesen kutatta fel a még Székesfehérvárott tartózkodó menekülteket, hogy a miniszteri rendelet szerint ruházatról gondoskodjanak részükre. Jelenleg 185 menekült tartózkodik a városban s ezeknek szükségük lenne: 44 gyermekruhára, 33 pár gyermekcipőre, 12 pár felnőttcipőre és sok télikabát. A miniszter erre 1000 koronát utalt ki. Természetesen a pénz nem elég, mert négyezer annyira lesz szükség. A hiányzó részt kémi fogják.

**A járdákról le kell tisztítani a havat.** Ság János tendőrfőkapitány fölhívja a háztulajdonosokat, hogy házuk előtt a gyalogjárókról haladéktalanul takarítsák el a havat, különben azt a mulasztók költségére a hatóság fogja végeztetni és a mulasztókat szigorúan meg fogja büntetni.

**Ha van lelke, embersége, szíve annak,** aki szombaton a Megyeház és Szent István utca környékén kététhre szóló lisztjegyvet talált, akkor haladéktalanul hozza vagy küldje be a szerkesztőségbe. Egy szegény család gyermeke vesztette el s most két hétig egy falat kenyért nem lehet a jegyek elvesztése miatt. Várjuk a lisztjegyeket.

**Tolvaj lakó.** Egy szélhámos némbor Haász Nándornénál a József utcában vett ki lakást, huszártsizt feleségének adva ki magát. Mindjárt az első éjjel meglöptea Haásznet s reggel-kereket otdott. A rendőrség azonban elcsípte s kihallgatásokor másik lopása is kiderült. Beczó Boriskának hívják, a szatmármegyei Tyukodra való. A rendőrség őrizetbe vette.

**Ránk is gondoljanak.** Tisztelt Főszerkesztő ur! Nagyrabecsült lapja utján értesülünk arról, hogy néhány utca új nevet kapott. Ha már utjavítást, vízvezetékét, villanyvilágítást nem kaphatunk, de ezért a közterheket egyformán kell viselnünk, akkor legalább ily utca elnevezési alkalmakkor gondoljanak reánk és nevezzék el az Almássy és Basch telepi utcákat. Ez már csak szerény kérés. Ennyit nekünk is megadhatnának. Maradtunk megkülönböztetett tisztelettel *Almássy és Basch telepi lakosok*.

**Disznózsírral világítanak a falun.** A városi lakosság elleni merényletképen a falvakban mindinkább lábrakap az a szokás, hogy falusiak a petrolium pótlására disznózsirt használnak. Befőttés üvegbe vizet töltenek, annak tetejére olvasztott disznózsirt öntenek, a közepére pedig összecsavart vattát tesznek és azt égetik. Ez a szokás annyira elterjedt, hogy sok falusi ház van, ahol ezt a háborus világítást látni. A disznózsírral ilyen célra való felhasználását az Országos Közlelmezési Hivatal figyelmébe ajánljuk, mert ezzel a városok közlelmezése elől, mely sok tekintetben a falvakból táplálkozik, elvonják a különben is mind ritkábbá váló disznózsirt.

**A hadiárvaház céljait támogatja,** ha a Szőgyény-Márcit utcai Schmetzer porcellánüzletben megvásárolja dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök arcképét. A kép nagysága 60/30 cm.

— A béke ügye. Az orvos azt mondja: A béke ügye súlyos válságon megy át.

A bankár: A béke valahol el-sikkasztódott.

A színész: A diplomaták még csak a próbáknál tartanak.

A napidíjas: Most fogalmazzat-ák k. később kerül letisztázásra.

A meteorológus: Befagyott.

A kofa: Az is maximálva van, azért nem kapni belőle.

Meteor: Előbb el kell a háboru egeről úzni a felhőket.

Az ügyvéd: A viszonzulás stá-diumban van.

Patikus: Nem találják el a megfelelő receptet.

A közigazgatásbeli: Van-e rá precedens?

A bíró: Mihelyt teljes az ülés, döntvényt hoznak róla.

A pap: A leányzó nem halt meg, csak alszik.

A kritikus: Az előadás kezd unalmassá válni.

A közéletmezei hivatal: Miért esszük a békát?

Az urkölyg: Sok beszédnek sok az alja.

A szerkesztő: A békét nehéz a háborúból kiollózní.

A szedő: Már jó volna kiszedni

Az olvasó: Akkor lesz, ha már nem olvasunk, nem beszélünk róla.

— A hadbavonultak család-jainak járó államegélyek fizetési sorrendje 1917. február hóra:

8-án csütörtökön 8-9-ig A, 9-10-ig Bakos, Balogh, Rebesi, Boda, Bogár 10-11-ig a többi B betű 2-3-ig C és D betűk 3-4-ig E betű.

9-én pénteken 8-9-ig F betű, 9-10-ig G, 10-11-ig Horváth betűk, 2-fél 4-ig a többi H betű.

10-én szombaton 8-9-ig I és J betűk, 9-10-ig Király, Kiss, Kocsis, Kőszegi, 10-11-ig Kovács nevek, 2-4-ig a többi K betű.

11-én vasárnap 8-9-ig Lang-már, Lencsés, Lendvai, 9-10-ig a többi L betű.

13-án kedden 8-9-ig Majer, Mészáros, Mikó, Máté, Molnár, 9-10-ig a többi M betű, 2-3-ig Nagy, Németh nevek, 3-4-ig a többi N betű.

14-én szerdán 8-9-ig O betű, 9-10-ig Papp, Palkovics, Pintér, Pinke 10-11-ig Pallag, Paulusz, Pemmer 2-4-ig a többi P betű.

15-én csütörtökön 8-9-ig R, 9-11-ig S és Sch betűk, 2-3-ig Szalai, Szekfű, Sziksz, Szücs, 3-4-ig Szabó nevek.

16-án pénteken 8-10-ig a többi Sz betű 2-3-ig Takács Tóth, Töke, 3-4-ig a többi T betű.

17-én szombaton 8-9-ig U betű, 9-10-ig Varga, Veisz, Vég, Vincai, 10-11-ig többi V, W és Z betűk.

— Bojtorján hajszesz korpá-sodás, hajhullás ellen; üvege 1 korona, 30 fillér. Kapható Szücs Róbert gyógyszerárban?

Köhögés ellen kitünően bevált háziszser dr. Störk-pasztila. Egy do-boz ára 60 fillér. Kapható Szücs Róbert városi Magyar Korona gyógyszerárban.

— Dr. Vass József legujabb könyve: *Szent Ágoston vallomá-sai* (két kötet) az Élet kiadóhiva-talában, Budapest Fehérvári ut, kapható. A gyönyörű nyelvzetű könyvnek 3 korona az ára és különösen felhívjuk rá a figyelmet. Könyvpiacunk újabb kiadványai között a legértékesebbek egyike.

**SZÍNHÁZ.**

Aranyvirág. Ezt a nagysikereket látott operettet újították fel szombaton és vasárnap a városi szin-házban. A címszerepet Vida Ilus játszotta temperamentumos jó kedvvel. Szépen énekelt és táncolt. Falussy volt a partnere elsőrendű művészi alakítással. Sikerrel sze-repeltek Gulyás, Várady, utóbbi pompásan táncolt. Koronkay nagy-on természetesen a szokott bajjossággal játszott és Vidával együtt melegen ünnepeleik. Az operett szép muzsikáját Andor dirigálta teljes dícsereffel.

**A színhazi iroda jelentése.**

Gábor Andor vigjátékának a „Szépasszony” nak keddi bemuta-tójára nagy érdeklődés nyilvánul meg. Már a szerdai előadásra is sok jegyet adott el a pénztár. Csütörtökön Koronkay Rózsival folytatja diadalutját a Három a kisleány, Virág fényképészek az előadásnál készült felvételeit nagy érdeklődéssel nézik Bogdán és Nemes kirakatában. Csodaszép zenét élvezni szeretők bizonyára újból megtöltik a színházat Három a kisleány nyolcadik előadásán is. Pénteken a nagy sikert aratott Királynőm meghalok érted kerül másodszer színré Fodor Oszkárrel és Hevessy Mariskával. Szombaton és vasárnap Offenbach gyönyörű melódiáit a Várás hegedű és Zerkovitz népszerű zenéjét a Vándorfecske egyik előadásán lesz alkalmunk kiévezni. Vasárnap délután az „Aranyvirág” mérsékelt helyáras előadása van kitűzve.

**Heti műsor:**

Kedd: Szép asszony.  
Szerda: Szép asszony.  
Csütörtök: Három a kisleány.  
Péntek: Királynőm meghalok érted.  
Szombat: Vándorfecskek és a Váráshegedű.  
Vasárnap: Ugyanaz.

Székesfehérvár szab. kir. város közélet-mezése:

1211.1917.

**Hirdetés.**

A közéletmezei ügyosztály által rendelt nagyobb mennyi-ségű elsőrendű minőségű gertya megérkezett és jutányos áron a városi boltban árusítjuk.

Székesfehérvár, 1917. febr. 4.

Közéletmezei hivatal.

Bleyer Jenő és neje, Ble-yer Berta, valamint gyer-mekeik: Piroska és Bo-riska szomorodott és össze-tört szívvvel jelentik, hogy egyetlen fiuk, büszkeségük és örömük,

**BLEYER JÁNOS**

a m. kir. 6. honvéd-huszárezred tartalékos zászlósa

élete huszadik évében f. é. január 27-én a Mesti-canesti harcra ten esett.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Hónapos, butorozott szoba ke-restetik február hó 15-ére. Ajánla tok lapunk kiadó hivatalába kü-lendőnk.

Egy utcai szoba, konyha, élés-kamra, mosókonyha, Felsőkirály-sor 20. szám május 1-re kiadó.

Kocsi bunda farkasprém gallér-al eladó. Budai-ut 6., ajtó 8.

Egy ügyes masamód kisasz-zony felvetetik Knazovizky di-vatáruházában.

Négyszobás lakás, fűdőszoba-val, villannyal Alsókirálysor 1. sz. alatt május 1 re kiadó.

Szabás, varrás és a rajzolás-ban alapos oktatás nyerhető Urban Margit tanítetében, Ybl Miklós-utca 14.

Flatal, szorgalmas lakatossegéd felvétetik Hagenmacher sörtelepen Fazekas-utca 6.

Tanult üzletvezetőt keres a most alakult császári fogyasztási szövetkezet. Lakás természetben, fizetés megállapodás szerint. Aján-latok a szövetkezet címére. (Csá-szár, Komárom m.) febr. 10 ig küldendőnk.

Öreg-utca 1. sz. alatt 2 utcai szobából, konyhából, előszobából álló lakás összes mellékhelyise-gekkel együtt folyó év május 1-re kiadó.

Mindenes szakácsné, ki önállóan jól főz, szobaleány mellé 40-45 kor. fizetéssel felvétetik. Jentkezni 9-11 között. Cim a kiadóhivatal-ban.

Borkövet veszek legmagasabb árban. József-utca 2. sz. Reiner Vilmos.

**A síotfoki fogyasztási szövet-kezetnél az üzletvezetői állás betöltendő. Javaldalmaz:**

Havi 180 korona, szabad lakás, villanyvilágítás és tüzelési átalány; s mint-egy 150,000 korona nyers bevétel után 1, illetve 1/2 százalék jutalék. Szüle-tési és egyéb bizonyítvá-nyok — melyek azonban vissza nem adatnak — február 20 ig a szövetke-zet igazgatóságához ci-mezve küldendőnk be a kérvénnyel.

**Uránia mozgófényképszínház.**

Hétfőn, február hó 5 és 6-án: Kedden:

**Vicza a penzióban.**

Vigjáték 4 felvonásban.

Főszereplő: ASTA NIELSEN.

Nagyszabású pótműsor. Rendes helyárak.

**Apolló mozgófényképszínház.**

Hétfőn és kedden, február hó 5 és 6-án.

A Corvin filmgyár nagyszerű alkotása:

**Fehér éjszakák**

Sardou Viktor FEDÓRA c. világhírű drámája után.

Dráma 4 felvonásban.

Pompás kiegészítő műsor!

Előadások 6 és fél 9 óraker.

Rendes helyárak.

**AZ APOLLÓBA JÖN A**

**„KIRÁLYTIGRIS”**



## A Fejérmegyei Napló

február 7-iki száma akarna lenni ez a két oldal, amelyet a február 6-iki számhoz csatolunk. Azért írjuk, hogy csak akar lenni, mert még ma sem tudunk megjeleni a villanygyár szünetelése miatt. Kétoldal terjedeleme pedig azért kell redukálnunk ezt a számot, mert az áramszünetelés miatt összeritorlódtak a lapok elkészítése a szokásos terjedelemben nem lehetséges. Nagyon valószínűleg még a február 8-iki számunk is a február 6-ikéhoz lesz csatolva ugyanekkora terjedelemben. És hogy meddig tart ez a képtelen állapot, és még hányszor fog megismétlődni, azt igazán nem tudjuk.

Nem két, hanem még négy oldal is kevés volna annak leírásához, hogy a villany szünetelése mekkora kellemetlenségekkel és rengeteg anyagi kárral jár. Hogy mit jelent az, ha egy negyvenezer lakójú város világítás nélkül marad, ne is beszéljünk róla, annál inkább kell beszélnünk arról a sok anyagi kárról amelyet ezer és ezer ember szenved emiatt. A városnak erősen és gyorsan kell intézkednie, mert különben reá hárul nemcsak a felelősség, hanem az egész ódium is, amely ebből a zavarból nagyon természetesen következik. Mint értesülünk, a város a mai napon felkérte a katonai parancsnokságot, hogy vegye át a telep vezetését. Hogy mit eredményez ez, most még nem tudjuk megmondani.

Érdeklődünk a villanytelepen is az üzem megindítása iránt. Ott sem tudnak semmi biztosat mondani. Szén még nem érkezett, nem is tudják, hogy mikor érkezik.

Várják tehát a holnapi napot. Hogy milyen hangulatban? Majd elmondhatjuk azt is. Erről még sok mondani valónk lesz.

## Levél a háborús teendőkről.

Igaza van kedves Főszerkesztő Úram, legjobban lesz ez a téma lezárni. En tehát, aki az eszmét fölvettem, élek a zárásó jöggel és a további levelezést a magam részéről is befejezem.

Mindenek előtt megállapítom, hogy Szigma nem értett meg engem. Lehet, hogy ennek én magam vagyok az oka, mert nem tudtam talán elég világosan és könnyen érthető módon gondolataimat kifejezni. Megkísértem hát még egyszer és utólagja kimagyarázni magamat. En soha és sehol nem sürgettem a háború utáni reánk várakozó munka elvégzése céljából újabb szervezetet, hanem csak a most meglevő szervezeteket óhajtottam volna egységes központi vezetés alá venni, mert azt szomorúan tapasztalom, hogy a most egymástól teljesen függetlenül működő szervezetek, bár becsületesen működnek, de a kellő eredményt, a bennük rejlő erőnek nem egységes célra történő felhasználása következtében elérni nem voltak képesek, és ebből még féltelmesebb bizonyossággal azt következtetem, hogy a háború után reánk

várakozó még súlyosabb munka lesz a jelszavunk és a központi irányítást számításon kívül hagyjuk, működésünknél még kevesebb eredményt fogjuk láthatni.

Amikor tehát e háború után reánk váró munka sikeres elvégzésére a meglevő szervezete központosítását sürgetem, akkor én tötem mi sem távolabb, mint egy új szervezet kitalálása és bevezetése. De azt már csak józanul nem lehet elvitatni, hogy a természetben vezetett, központi irányítás mellett működő szervezetek több eredményt tudnak felmutatni, mintha magukra hagyatva mindegyik a maga lokális érdekeit látva, a közérdeket nem is ismerve fog tovább is működni.

Az ilyen értelemben vett központi szervezkedési és annak hasznosságát maga Szigma is hirdeti és elismeri, mikor ezeket írja a német katolikusokról: „a német katolikusok ereje sem a szervezetekben, hanem a jól megalapozott, erős meggyőződéses emberekből a kitűnt szervezetekben van”. Éppen ilyen szervezetek kell tömöríteni a mi magyar katolikusainkat is. En nem akarok abba a központi szervezetbe akármilyen pipotyá embereket beállítani, hanem mint Szigma is kívánja: „erős meggyőződésű” minden egyéni kiválóságokkal ékes embereket, akik a saját és embertársaiknak földi és túlvilági boldogulását legalább is anyanyira a szívükön viselik, mint a csupán földi érdekekért küzdő demokrata szervezetek központi vezetői saját elvtársaiknak érdekeit szívükön viselik. Szigma nem hiszi, hogy ilyen katolikusok létezenek, pedig tapasztalából tudom, hogy vannak még ilyenek.

Ez köztünk a különbség — végeredményben mindegyikünk pótolni akar — én központi szervezettel, Szigma a nélkül. A jövő majd megmutatja, melyikünknek volt igaza.

hust loptak el. Szabó Ferencnél pedig 160 korona értékű élelmiszert emeltek el. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Befagyott a Balaton.** A Balaton jége 5 én beállt. A Balatonvidék jegellátása ezzel biztosítva van s a fürdők megmenekültek attól a veszélytől, hogy jövőre is drága műjeggel kell pótolniok a természetes jeget.

— **Papirosból ruha.** Eddig a rongyból készítettek papirt; most mint hogy felfordult világot élünk, papirosból készítenek ruhát. A hadvezetőség le, újabb papirszövetből készülő egyenruhával tesz kísérletet. A kérdéses szövetnek láncvonala papirosból van, míg a vetélékonal pamutból való. Egy lekaszliozott hadseregszállító erre a hirre bészamkódva vakarta a füle tövét: Mikor én szállítottam papirt, akkor baj volt, most meg már ok is rájöttek, hogy nekem volt igazságom.

— **Katonatemetés.** Békési László káplár a cs és kir. 69. gyalogezredből, isaszegi lakos, a harcúterén kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése február 7 én délután fél 3 órákor lesz a tartalékkórház halottasházából.

— **Köszönetnyilvánítás.** Fogadják mindazok kik forrói szeretet jéréim illetve édes apánk elhunytá alkalmával ért mély fájdalomukat enyhítették azzal, hogy temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, vagy részvétüknek bármilyen kifejezést adtak soha meg nem szűnő hálás köszönetünk. Székhelyén 1917 február 6. Gyászoló Hertling család.

— **Aki most lép be új tagul a Népszövetségbe** megkapja, míg a kézzel tart — az 1917. évi gazdag tartalma naptárt ajándékul.

## Színház.

Ördög. Hétfőn este zsúfolt ház: az a „Ördög”-öt ujjították fel a városi színházban jó előadásban. A címszerepét Fodor Oszkár igazgató játszotta nagy rátermettséggel, sok finomsággal és rutinnal. Fodor igazgató elsőrendű színész-tehetség, szerepét kitűnően tudja átélni és minden kis részében mestersen alakítani. Hogy hétfőn zónában zsúfolt ház volt, az bizonyíték az ő személyének szolt. A darab másik kimagasló alakja Hevessy Mariska volt. Hevessy szokásához híven remekelt. Nagy szerűen játszik. Ugyanezt mondjuk Falussyról is, erről az igazán sokoldalú színészünkről. Enekes tagja a társulatnak, de a drámában, vigjátékban is otthon van és azoknak is mestere. Császár Kamilla kedves volt. Csapkés Vályról szintén a dicséret hangján kell megemlékeznünk.

**Az Uránia mozgószínház hírei.**

Psylander Waldemar az Urániában. „Az igazi férfi” Psylander Waldemar első filmje az új évadban „Az igazi férfi” című három felvonásos dráma Psylander művészetéről ma már alig lehet új jelzőkkel kitalálni, ez a szerepe azonban még az eddigi filmeknél is hálásabb alkalmat nyújt Psylandernek, hogy kivételes tehetségét érvényesítse. A megrázó részletekben gazdag Nordisk filmet szerdán és csütörtökön, február 7 és 8 én mutatja be az Uránia. Előadások fél 7 és fél 9 órákor.

## Uránia színház.

1917. 233 — Telefon 233.

Szerdán és csütörtökön,  
február 7 és 8 án:

## Az igazi férfi.

Főszereplő:

**Psylander Waldemar**

Rendes helyárak.

Előadások fél 9 és fél 9 órákor.

Székhelyén szab. kir. város. közlélmelésé  
1217/1917. közel. sz.

## Hirdetmény.

A közlélmelési bizottság által rendelt nagyobb mennyiségű elsőrendű paraffin gyertya megérkezett és a városi boltban jutányos áron árusítjuk.

Tonovi mosószert kitűnő minőségű kézművásra, kisebb darab 30 fillér-nagyobb darab 50 fillérről kapható.

Székesfehérvár, 1917. február 5.

Közlélmelési hivatal.

## Árverési hirdetmény.

Fröschl János és testvérei a tulajdonukat képező, a Székesfehérvár 5044. sz. tkvi betétben A II. 1—2 sorszám, Sárutca 16. sz. alatt levő lakóházat udvarral és kerttel együtt összesen 1251 □-öl területtel önkéntes árverésen eladják.

Az önkéntes árverést a tulajdonosok megbízásából ügyvédi irodámban (Nádor-utca Koronafi-ház, Nagy Sándor-utcaval szemben) fogom megtartani. Az árverés határideje f. évi február hó 11-ének (Vasárnap) d. e. 9 órája.

A háznak nagy kertje konyhakertszét céljaira nagyon alkalmas.

Az árverési feltételek ügyvédi irodámban az árverés előtt bármikor megtekinthetők. Székesfehérvárott, 1917. január 31-én.

Dr. Molnár János  
ügyvéd.

## Apollo - színház.

Szerdán és csütörtökön,  
február 7 és 8 án:

## ÉG A CIRKUSZ

Artista történet 4 felv.

Remek kiegészítő pótműsor.

Rendes helyárak.

Előadások 6 és fél 9 órákor.

LEGGÖZELEBB

**A királytigris.**

## A Fejérmegyei Napló

február 8-iki száma akar lenni ez a két oldal, a villanygyár jóvoltából azonban még ez sem láthat kellő időben napvilágot. A szén még most sem érkezett meg. Talán az éjjel, talán holnap. Csupa biztatás az egész világ. Sajnos azonban, kevés hitelt adhatunk neki. A villanygyárnak katonai felügyelet alá való helyezése, mint értesültünk, befejezett tény. Ettől az intézkedéstől sokat várunk. Legtömegesebbül azonban a szén megérkezését várjuk. Itt emlíjük meg, hogy a lakosság is sokat szenved a szénhiány miatt. Előkelő urházakbáb hídegek a szobák, nem tudnak szemet szerezni. Hogy mennyit szenved a szegényebb néposztály a hideg miatt, arról igazán ne beszéljünk. Keserű dolog. Szörnyen keserű.

## A főgimnázium színelőadása.

A ciszterci rend székesfehérvári főgimnáziumának ifjúsága február 10, 11 és 12-én színelőadást rendez és ez alkalomból színe kerül „A remete harangja” daljáték 3 felvonásban. Ifjúsági színe Párkányi Norbert alkalmazta.

Belépő-díj a febr. 10-án tartandó előadásra személyenként 5 korona. — A febr. 11-én tartandó előadásra személyenként 3 korona. — A febr. 12-én tartandó előadást belépő díj nélkül a városunkban tartózkodó rokkant és üdülő katonák részére rendezik. Az előadás mind a három napon pontosan fél 6 órakor kezdődik.

A tiszta jövedelmet részben a háboruban résztvevő tanítványok emlékét megőrzítő emlékmű felállítására fordítják. Az üdülőhelyek számozatlanok, helyét mindenki az érkezés sorrendjében foglalhatja el.

A daljáték szereplői a következők:

Máté, öreg székely paraszt — Hafner József, VIII. o. t. Borbála, a felesége — Pék Borbála, V. o. t., Gergő, a fiuk — Borján István, VIII. o. t., Orzse, a leányuk — Csöppentzky Emilia, VII. o. t., Csabalér, baktér — Adamecz Kálmán, VIII. o. t., Csabalérné — Havranek Karola, V. o. t., Vizi király — Polyák Jenő, VII. o. t., Csilla, vízi tündér, — Szepessy Karola, VII. o. t., Cincér, tücsök király — Imre Vince, V. o. t., Remete — Kornis Elemér, VII. o. t., Gyöngyvér, Tünde sellők — Kelemen Margit, I. o. t., Szemlér Ferenc, II. o. t., Mari, parasztleány — Schlamadinger K., V. o. t., Demeter, harangozó — Rákósi Tamás, V. o. t., Pista, falubeli legény — Horváth Géza, VI. o. t.

Falubeli nép, manók, törpék, koboldok, sellők, kis tücskök. Az I. és III. felvonás a Szt. Anna-tól, a II. egy kis székely faluban történik.

A díszleteket Phillip István tanár és tanítványai festették.

## A háború özvegyei és árváiért.

Kik járulnak hozzá az Ö. H. I. mozgalomhoz?

— A jószívek névsora. —

Megirtuk, hogy közölni fogjuk azoknak névsorát, akik a békekötésig havi járulékkal kötelezték magukat Székesfehérvár hadi özvegyei és árváinak megsegítésére. A név mellett közölt összeggek a havi járulék nagyságát jelzik. A névsora a következő. Hadd lássa mindenki, hogy kinek van jószíve, kik tették meg háborus kötelességüket.

Fejérmegyei Takarékpénztár 300, Általános Bank és Takarékpénztár r. t. 100, Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t. 300, Gróf Széchenyi Viktorné, mint a székesfehérvári Vöröskereszt választmány elnöke 100, Székesfehérvári Takarékpénztár 300, Karl István, nagykereskedő 150, Pető Miksa, nagykereskedő 100, Rehorska Vilmos, selyemestő 50, Kovács Antal, gabonakereskedő 150, Grosz Bernát, vaskereskedő 100, Kovács Ferenc, börgyár 100, Weisz és Tull, gabonakereskedő 150, Fischer Mátyas Polgárdi, birtokos 200, Reich Alfréd, Polgárdi birtokos 150, Rejc Miklós, Polgárdi birtokos 150, Sági Gyula, kereskedő 50, Marschall Lajos, hentes és mészáros 200, Schwarz Soma és Társa, nagykereskedő 200, Schützer Jakob és Fia, szappangyár 100, Vadász Izidor, birtokos 100, Grosz József, nagy szállító 100, Volf József, birtokos 100, Klein Ignác, férfi szabó 30, Frankl Lipót, üvegkereskedő 30, Wertheim M. Fiai, nagybérők, 50, Fábrián Ferenc, fűszerkereskedő 20, Heumann József, fűszerkereskedő 30, Weisz Antal, kereskedő 20, Szatmári Aladár, kereskedő 30, Ganz Ignác és társa, köteles 25, Pollák Henrik, bizonymányos 20, Pásztor Sándor gyógyszerész 25, Bogdán és Nemes, divatárkereskedő 50, Pollák Gusztáv és társa, szállító 10, Melczér Jakab, férfi szabó 30, Lukács Lajos, gyógyszerész, 20, Knazovitzky Béla, divatárkereskedő 100, Wiener Armin bórkereskedő 100, Krén Ignác, vaskereskedő 25, Korai Artúr, cukorka kereskedés 25, Stern Béla, kereskedő 10, Grosz József és fia, üveges 50, Takács Jakab, kereskedő 10, Schnetzer Nándor, üveges 50, Wiener Gyula, bórkereskedő 100, Langraf Gábor és fiai, bórkereskedő 100, Kovács Antal, divatárkereskedés 100, Marchall Nándor, hentes 150, Schlamadinger József, vaskereskedő 100, Bernstein és Káldor, építési vállalkozók 40, Berveiller János, katonaszabó 25, Kereskedelmi Bank 300, Rosenberg Sándor, bórkereskedő 50, Montskó Ferenc, férfi szabó 10, Herczeg Sándor, divatárkereskedő 15, Máté Ferenc, mészáros 50, Ofner Ferenc, fűszerkereskedő 5, Kovács A. Sándor, gyógyszerész 20, Prohászka Ottokár megyéspüspök 100, Rechnitzer Soma Utóda nagykereskedő 50, Vermez Frigyes, divatárkereskedő 25, Székesfehérvári Káptalan 200, Székesfehérvári Kölc. Népsegélyező Egylet 50, Klein József, bizonymányos 30, Schlamadinger Gyula, vaskereskedő 40, Havas és Weisz, rőtöskereskedés 25, Pflinn István bankigazgató 50, Szűcs

Róbert, gyógyszerész, 10, Basch Adolf, katonai szállító 100, Akots János, gőzmalomtulajdonos 300, Herczeg Sándor, vasuti vendéglős 50, Illés Károly, butorkereskedő 40, Havas Géza, nagyüzem 15, Grünfeld Pál, birtokos 100, Felmayer István és Fiai, kékfestő gyár 150, Rosenzweig László, birtokos 100, Braun Lajos liskitereskedő 20, Berndorfer Ede, szén és fakereskedő 50, Sövegjáró János, vászonkereskedő 10, id. Veiinger Sándor, férfi szabó 20, Schön Rudolf, cemetraktár 5, Fejérmegyei és Székesfehérvári Kisgazdák Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezete 50, Kohn Adolf, fakereskedő 40, dr. Löwy Károlyi ügyvéd 50, Vidor Testvérek, cukorkagyár 100, Wollner Sándor, kereskedő 20, Pick Miksa, birtokos 100, Boross Sándor, hízaló 25, Possel Gusztáv, likőr és rumkereskedő 50, Ifj. Lits Ferenc (Öreg u.) 15, Gabrovits János (Öreghegy u. 360) 10, Jakab Ferenc (Sarló u. 24) 5, Pereszteghy Nagy István (Sörpince u. 40) 2, Boda K. János, (Sörpince u. 62.) 2, Radics Mihály (Öreg u. 72.) 2, Töke István (Öreg u. 55.) 2, Magyar János (Széchenyi u. 63.) 10, Magyar István (Széchenyi u. 90.) 10, Stéger András (Olaj u. 12.) 2, Vadasz György (Széchenyi u. 97.) 3, Ifj. Mészáros Ferenc (Széchenyi u. 152.) 10, Hammer Mihály (Kertalja u. 16.) 2, Stéger Ferenc (Alsókirálysor 18.) 5, Horváth János (Széchenyi u. 81.) 5, Hirtling József, Széchenyi u. 79.) 5, Pap István (Széchenyi u. 50.) 10, Kristóf Károly (Kecs-klebán 10, Kisteleki István, pletános 20, Beregi György, (Zámoly u. 7.) 10, Kovács István (Széchenyi u. 144.) 10, Csákerberényi Nagy Mihály (Széchenyi u. 110.) 25, Fister József (Öreg u. 57.) 20, Baranyay Lajos, (Szt. u. 14.) 10, Akkermann Ferenc (Zámoly u. 54.) 5, Pemmer András (Olaj u. 28.) 5, Oszotlics István (Zámoly u. 31.) 5, Almásy Ferenc (Öreg u. 52.) 5, Knithoffer Ferenc, (Zámoly u. 60.) 5, Farkas János (Malom u. 12.) 5, Antal János (Felsőkirálysor 10.) 5, Akkermann István (Öreg u. 26.) 5, Fister V. István (Öreg u. 56.) 5, Boda István (Öreg u. 68.) 5, Molnár Mihály (Széchenyi u. 92.) 5, Pap József (Széchenyi u. 142.) 5, Id. Szatmári József (Malom u. 17.) 10, Molnár András (Zámoly u. 27.) 10, Király István (Széchenyi u. 30.) 10, Fister Ferenc (Csutora u. 4.) 5, Fister János (Zámoly u. 33.) 5, Szabó József (Jancsár u. 6.) 5, Cs. Nagy István (Öreg u. 57.) 5, Rosta Szabó István (Jancsár u. 16.) 10, Akkermann Pál (Malom u. 27.) 5, Kálmán Ferenc (Sörpince u. 18.) 10, Töke József (Malom u. 29.) 10, Király János (Széchenyi u. 44.) 20, Radics György (Öreg u. 54.) 3, Pereszteghy M. János (Malom u. 19.) 3, Buci János (Öreg u. 14.) 10, Bencsik Ignác (Széchenyi u. 133.) 4., Ertl János (Csutora u. 23.) 5, Vincz Ignác (Csorda u. 5.) 10, Almásy József (Malom u. 39.) 10, Végli János (Halász u. 18.) 2, Végli János (Rác u. 43.) 2, Fekete István (Forgó u. 28.) 2, Lizi János (Fel-

sőkirálysor 9.) 10, Pénzes Imre (Felsőkirálysor 20.) 25 koronát, Kötelezett összeg 7616 K.

Adományok: a 17. honvédegyalogezred pótzászlójai parancsnoksága 1000 K és a székesfehérvári Sas asztaltársaság 100 K.

Akik ezután kötelezik magukat havi járulékra, azok névsorát is közölni fogjuk. A vármegyeieket is.

## Felülvizsgálják a felmentetteket.

Vegyes bizottság a felmentések ellenőrzésére.

A kormány elhatározta, hogy vegyes-bizottság útján felülvizsgálja, vajon teljesen szükségesek-e azok a felmentések, amelyeket most egyesek élveznek. Erről a kereskedelmi miniszter már értesítette is az ipari és kereskedelmi, valamint más foglalkozási ágak érdekképviseleit.

A leirat utal arra, hogy a háború beláthatatlan tartama és egyre fokozódó hevesége szűk sémessé teszik, hogy minden arconalbeli szolgálata alkalmasságát megvizsgálják. Ez a maga felmentésére jogcímelt adó polgári alkalmazásában nem feltétlenül nélkülözhetetlen, vagy pótolható — csapatszolgálatra bevonuljon. Ez a szempont indította a hadügyi kormányt arra, hogy a katonai és népfőlképzési szolgálat alól való felmentéseket, mindenekelőtt a hadiszállításokkal megbízott üzemekben, beható revíziókat vessen alá.

A revízió kezdetülvelel céljából a cs. és kir. hadügyi miniszter területi felülvizsgáló bizottságok, összehívását rendelte el. A miniszternek ideiglenes rendelete értelmében a területi felülvizsgáló-bizottságok, amelyeket megfelelő számban a cs. és kir. katonai parancsnokságok állítanak össze, a következő tagokból alakulnak meg: a) valóságos (szavazati joggal bíró) tagok: egy törzstiszt vagy tábornok mint elnök; katonai szolgálatban álló tartalékos, vagy nyugállománybeli vagy szolgálaton kívüli viszonybeli haridíjas, az egyik mint adminisztratív, a másik mint műszaki szakértő; a cs. és kir. hadügyi miniszterium egy képviselője és a m. kir. honvédelmi miniszterium egy képviselője az illetékes iparfelügyelő; b) tanácsadó tagok; c) tájékoztató tagok; d) ha csak lehetséges, egy katonaeorvos. A tanácsadó tagok tekintetében a cs. és kir. katonai parancsnokságok utasítást nyertek, hogy ahol lehetséges, az illetékes kereskedelmi és iparkamara és a megfelelő ipari érdekképviselet egy-egy küldöttjét vonják be az eljárásba. Felhívja ezután a kereskedelmiügyi miniszter az érdekelteket, hogy amennyiben a fenti célból a katonai parancsnokságtól megbízást nyernének, azonnal tegyenek eleget.

— Hadiszappan. A városi közéletmezési bizottság 10 métermázs hadiszappan érkezett. Tisztálkodhatunk már most. Egyesekre is is fér.

## HIREK.

— **Hazai földben a fiatal hős.** Levélhullásos öszi nap volt. Még melegített a napsugár, de már valami hidegség volt benne, a lélekben a hervadó lemondás akkordjait ütötte meg. Hány száz és száz magyar anya szívébe, magyar apa lelkébe ezzel az öszi lemondó hangulattal a legfájdalmasabb érzés vegyült, mert akkor jött meg a szívet marcangoló keserű hír, hogy a család szemfényének megállt az érverése, a szívdobbanása, ellenséges golyó állította meg. A fiatal, tisztelők, fehérarcu Fekete Gézáról, a 17. honvéderyalogvezető hadnagyáról is akkor jött meg a hír, amely egy anya és apa szívet törte össze a kimondhatatlan fájdalom sulya alatt. Megsíratták elsírárták, oltmetétké a fiatal hősi halottat ott a fronton, az olasz ágyúktól szántotta véres hegytetőn. A magtört szőlők szeretett fiúknak holttestét hazahozatták s csütörtökön délután 3 óraker helyezték nyugalomra. Pihenőre hazai földben, a sóstói temetőben. A temetés katonai pompával ment végbe a sok jó ismerős, jobárát és bajtársak részvételével. Nyugodjék békében! Az engesztelő szent mise pénteken délelőtt 10 óraker lesz a székesgyházban.

— **Bezárják az iskolákat.** Székesfehérvár is komoly megfontolás tárgyává tette a városi iskolák bezárását. Valószínűleg egy hónapra az összes városi iskolában szünetelni fognak az előadások. Bezárás oka a tüzelőtakarékosság. A három háborus tanévből a legsiralmasabb az idei. Ez teljesen elvesztett a gyermekekre nézve. Eddig is alig volt eladás a különböző háborús okok miatt. A tanulóktól mint fele állandóan távol van az iskolától cipőhiány, betegség- és egyéb háborús okok miatt. Tavasszal pedig már természetesen nem fognak iskolába járni. Hogy mekkora kulturvesztés jelent ez, arról csak a tanfőlelőknek van fogalmuk, akiknek keservesen kell tapasztalniuk, hogy a gyermekek még olvasni is alig tudnak. Hogyan lehessen akkor ezeknek most tanítani. A kultúra fokmérőjén nagyon sokat estünk. A fehérvári tanügyre igazán ráillik a közmondás: inter arma *abc* silent.

— **Halálozás** Városunk ipartársadalmának egyik oszlopos tagját szolgáltatta el nagy hirtelenséggel a halál: Hirtling Pál kocsiagyártó 65 éves korában a halálklók szentségeivel ellátva az örök életbe távozott. Vallása szerint élő igaz katolikus s ezzel az is meg van mondván, hogy derék, munkás, becsületes polgár, gyengédén szerető, övéirt élő és haló ember volt. Szorgalmas fiát, kik nagykiterjedésű s messzehíres kocsiagyártó üzemében segítségére voltak, részint hadimunkára, részint a frontra szolgáltatta a háború. Segédeit is elvitték s így ő maga dolgozott, vesződött egy sorát tanulóval. A nagy megerőltetésnek lett áldozata. Hozzájártozó s a család nagyszámu barátai megrendült lélekkel álltak hétfőn délután az oly gyorsan bucsút mondott igaz, jó ember koporsójánál. De hiszen a mi „remény-ségünk hahatatlansággal van tele.

— **Petroléum érkezett.** Tegnap egy vagon petroléum érkezett Székesfehérvárra. Erre ugyancsak szükség volt ebben a villánytalan világban. A petroléum a jegyek ellenében kapható.

— **A rekvirált terményeket be kell szolgáltatni.** A november hóban összeirt termény készleteket február 14—16 ig az illetőknek beszoolgáltatniok.

— **Adomány.** Deák Dávidnak a Anyák Egyesületének 5 koronát adományozott. s azért ezután mond köszönetet az egyesület vezetőségére.

— **Befutta a hó az utat.** A városi vízművek üzemét is komoly veszedelem fenyegette a nagy hó, esés miatt. Befutta a hó az utat nem lehetett szemet szállítani a telepre. A város száz katonát kért a veszedelem elhárítására. Még csak az kellene, hogy viz se legyen, akkor igazán el leszünk látva.

— **Óvintézkedés az árvíz ellen.** A rengeteg hó komoly árvízveszedelemmel fenyegeti Székesfehérvárt. A polgármester utasi totta a műszaki osztályt, hogy a veszedelem elhárítására minden intézkedést tegyen. Jó is lesz. Legalább az árvízről kiméljenek meg bennünket.

— **Megégett inas.** Tóth István kovacsstanuló tüzet akart gyújtani a kályhában Petroléummal. Öntötte le a fát s úgy gyújtotta meg. A petroléum robbant s Tóth fején, karján és lábán súlyos égési sebeket szenvedett. Beszallították a Szent György kórházba.

— **Egy kis öllözás.** Tisztelt Főszekerestő ur! Bocsnatot kérek, hogy nemes mesterségébe belekontárkodtam és „Dunántúli Hirlapból egy cikket öllöztem ki. Ennek a cikknek szives közléset kérem. A kis öllözmány a győri városi köznevelési tanácsról regél egyet mást, s egyes részeit imi gyen szólnak:

Az utóbbi időben hangos viták, viharos összetűzések keletkeztek a felek és a kisasszonyok között, akik a panaszosok előadása szerint kurtán, furcsán bánának a liszt-, kenyér- és egyéb jegyért hűzárjuk forduló közönséggel; képezik a feleket fél óráig megvárakoztatni, noha a panaszosok állítása szerint elfoglaltságuk ebben a fél órában mindössze bizonyos toltette ügyek megbeszélésében merült ki.

Akik eddig panaszaiikkal hozánk jöttek, üzlettulajdonosok, magántisztviselők és családapák unisono kijelentették, hogy valósággal félnek a városi hán megjelenni a haragos kisasszonyok előtt s amikor csak tehetik, elparkodnak elkerülni a velük való hivatalos találkozást, de ha elfogy a türelmük, ha látják, hogy a kisasszonyok egy kurtán „várjon” tal felelnek, vagy röviden kifüzetik őket, bizony nem tudják elkerülni az összetűzést, sőt a gorbombáskodást, sem ami semmi esetre sincs helyén a közönség és a hivatalos közeg között. A városi hán emberfeletti munka folyik s ott mindenkinél van dolga. S ha valakinek az ajtaját egész nap nyitálják, nem csoda, ha azonnal nem mutatja a szolgálatkészség legalatosabb ábrázatát. Viszont az is igaz, hogy a közönség nem

kejerzétből kilincsel a városi hán a-liszt és egyéb jegyekért. Nekí is ez-e baja; a panasza, sürgős a dolga, hát természetesen azt szeretné, ha ügyét minél hamarabb és minél sikeresebben elintézhette. A jó kisasszonyok bizonyára belátással lesznek, azok is, akik eddig panaszra adtak okot s a nehéz idők komolyaságához mérten igyekeznek a közönség igényeit lehetőség szerint kielégíteni.

Hízen nem lehet kellemelle nebb érzés, mintha a hivatalos szobánk ajtaját folyton a türelmkből kifogyott felek csapok ják s azt kiabálják vissza: majd a polgármester urat megkérdezem, miért vannak önök itt az irodákban!

Hát nem lenne jobb ezeket a kellemetlen incidenseket kölcsönös figyelemmel és türelemmel elkerülni? Hindenburg szava az ide gekről minden nagy és kis háborura vonatkozik!

Ezekután maradtam teljes tiszteléttel Főszekerestő urnak hive  
*Rita Kukk.*

— **A rézgalic.** A földmívelésügyi minisztérium tudomására hozta a szőlőtermelőknek, hogy egyenlőre 300 vagon rézgalic áll majd rendelkezésükre. A 300 vagon rézgalicot már januárban utnak indították s a törvényhatóságok utján kerül kiosztásra. Ertesülé sünk szerint április hónapban további 400 vagon kerül kiosztására, úgy hogy a szükséglet valahogy mégis csak kielégíthető lesz. A földmívelésügyi minisztérium a rézgalic métermázsáját 4—500 koronaért adja. Jelenleg a rézgalic napi ára kétezer korona, sőt ennél is több s így a földmívelésügyi kormány által szétosztásra kerül a rézgalic ára és a kereskedelmi forgalom utján eladott rézgalic ára közel 1600 korona a különbség. Nagyobb nehézségbe ütközik majd a szőlőművelésnek szénkeneggel való ellátása. Magyarország évi szükséglete mintegy 60.000 métermázsá s legfeljebb 1500 métermázsá szénkenegre lehet számítani.

## A Székesfehérvári Hitelszövetkezet tagjainak figyelmébe.

A tavasszal előreláthatóan fokozódó szállítási nehézségekre való tekintettel arra kérjük tagjainkat, hogy a szövetkezet utján beszerezendő, mindennemű szükségleteket minél előbb jeleentsék be.

Hasábbfát és tölgyhulladékokat most is tudunk szállítani; de rövid időn belül való szállítást remélvén, elfogadunk szénre, gyertyára gépekre is rendelést. Az egytűtes rendelés előnyeit szívesen biztosítjuk bár, mely fontosabb cikk közvetítésével is. Így igen kedvező ár mellett közvetítünk pl. cementet.

Kérjük azonban a tagokat, hogy minden rendelésüket (akár szóval, akár írásban történjék!) a szövetkezet irodájában jegeztessék elő; szállítás esetén pedig — a zavarok elkerülése végett — semmit el ne fogadjanak az irodánkban kiállított szelvények nélkül és — úgy a

rendelt anyagot-árát, mint a fuvardíjakat csak a hivatalos helyiségünkben átvett nyugtakra fizessék.

## Színház.

**Szép asszony.** Gábor Andor írta, a pesti színvilág egyik bérloje. Hosszabb idő óta figyelemmel kísérjük a pesti új darabokat, a melyeket a csillagok emelnek a kritikakartellek, de az egészségesebb talajú és kritikájú vidéken a premieren éri őket a gutaütés. A *Szép asszony* ugyan még ennek a fővárosi színiradalom szállító társaságnak a primább áruhoz tartozik, de azért ez sem éri többet, mint a jobbajta hadiposztóból készült kabát. Néhányszor veszi fel az ember, s máris kopott. Azután tessék csak megfigyelni, hogy micsoda egyvágásuak ezeknek a szindarabkirályoknak a darabjai. A legujabb fazon a következő: A kikapós asszonynak nem kell az ura, más kell neki. Aztán megint az ura kell, aztán megint nem. Aztán maga sem tudja, hogy ki kellene. Aztán valami nagy cécó van a darabban. A szindapra ebből a képzelt cécóból jönnek be a szereplők és szerepelnek. Mondanak néhány szellemességeket, néhány pesti kiszólást, néhány alorizmat, néhány kiollózott tartalmas odavágást, s a közönség erre azt mondja, hogy nagyszerű a darab. A lehetetlen pszihológiával beállított asszonyfőhős aztán tesz, vesz, beszél, sir, nevet, könyörög, bolondot csinál, a flegmakirály férje is bebukkkant a szindapra, majd aztán a házibarát, az inas, a szerető, az anyós, a vő, meg a nem tudom kicsoda, ezáltal aztán elmulik két óra és készen van a szenzációs dráma, vigjáték, illetve vigjátékdráma, vagy dráma vigjáték. Ez az alsó ruhája az új daraboknak. Valamennyi egyforma, közönséges sifonból készített, személyvesztésül egy kis finomabb csipkét tesznek rá. A változatosság csak a felső ruhában van. Egyiket Farsangnak, a másikat Szép asszonynak, a harmadikat Keringónak és így tovább nevezik el. Egyszer majd hosszabban beszélgetünk ezekről a darabokról, íróról. Most az előadást lássuk. Gondos rendezésben jó volt az előadás, zsufolt házzal. Hevessy a címszerepben nagyszerű volt. Majthényi szintén eltalálta a szerep hangját. Gulyásné, Császár jók voltak. Felvonásokközben szép muzsika volt.

## Apollo mozgósínház hírei.

Ég a cirkusz! Ez a címe az Apollo-színház szerda-csütörtöki udonságának. A nagyhatásu dráma tárgya az artista világ küzdelmes életéből van merítve. Két elrabolt gyermek kálváriája adja a témát, akiknek nevelőanyjuk, egy grófnő rájuk veszálja a vágyonát. A grófnő egyetlen rokona azonban magának akarja megszerezni a vágyont és a gyermekek életére tör. A gonosz indulatu ember egy nagy nev-jorki cirkuszban talál rá a gyermekeire, rájuk gyűffja a cirkusz, mikor azok épen a trapézon produkálják magukat. A gyermekek megmenekülnek, a bűnös ember azonban a cirkusz úszkái között pusztult el. A drámat pompás vigjáték követi.

**Az Uránia szombati gála.**

## A Fejérmegyei Napló

február 9-iki száma ez a két oldal terjedeleme, és végre azt írhatjuk, hogy olvasóközönségünk idejében megkaphatja. A villanybotrány egy időre, néhány napra megoldódott. A részvénytársaság napesti telepe 4 vaggon. A tatoi kőszénbánya 6 vaggon szénét küldött és végre meg is érkezett. Megindul tehát újból az élet a városban. A mi nyomdánk gépei is újból mozgásba jöttek és készítik az újságot az olvasóközönségnek. Mikor állnak meg ismét? Valószínűleg nemsokára, mert el lehetünk rá készülvé, hogy ez a felháborító komédia még sokszor fog ismétlődni. Előre is jelezzük a közönségnek, hogy ha legközelebb újból nem kap lapot, a villanygyár lesz az oka.

Felháborító botrányok ~~ne~~ vesszük ezt az öt napos üzem megállást, mert ezt el lehetett volna kerülni. Kéves a szén, de ezért van. Legalább is annyi van, hogy Székesfehérvár nyomorúságos villanytelepének elégséges legyen. Az okot tehát valahogyan szállítás nehézségeiben kell keresnünk. Ne feledjük azonban, hogy a szénbánya a szomszédban van, nem értjük tehát, miként lehetséges Székesfehérvárnak akkor szén nélkül maradnia? Epen azért elvárjuk, hogy a város a legszigorubbán utána nézzen ennek a titokzatoskodó ügynek, megvizsgálja alaposan, vajjon a részvénytársaság részéről nem történt-e szerződési mulasztás a szén beszerzése körül. Mindezt alaposan megvizsgálják; hiszük, hogy meglesz. Valamint az is, hogy a további bajoknak elejét vessük.

### A város intézkedései villanyügyben.

Itt említjük meg azokat az intézkedéseket, amelyeket a város a széntakarítás céljából életbe léptetett:

A központi szénelosztó bizottság naponként 15 tonna szénét fog Fehérvár városának rendelkezésére bocsátani.

A városi színházban a villamos áramot használni nem szabad. A tanács az „Apolló” és „Uránia” mozgófénykép színházak üzemét teljesen beszüntette.

Korlátozza a kávéházak, vendéglők stb. világítását, az eziránt teendő intézkedéseket a rendőrfőkapitányra bízták.

Jelentékeny korlátozzák a magánvilágítást is. E célból felhívja a tanács Sági Lajos rendőrfőkapitányt, hogy az összes égőtesteket árusító üzletek egőtesteit leltározza fel, azokat vegye zár alá s hozza az üzlettulajdonosok s a közönség tudomására, hogy égőtesteket csak a mérnöki hivatal utalványára ellenében adhatnak el, illetve vásárolhatnak.

Megülta a rendőrfőkapitány az 50 gyertyafényű égőknél nagyobb égési erővel bíró égőtestek használatát. Elrendeli, hogy a magánosok egy-egy szobában csak egy-egy égőtestet használhatnak s ezeknek is legfeljebb esti 11 óráig világíthatnak.

Mint hogy pedig elsőrendű közgazdasági érdek, hogy az erőátvételi áram ne szüneteljen, a város megköveteli, hogy a telep legalább d. u. 3 óráról éjjeli 12 óráig erőátvételi áramot szolgáltatson, a korlátozás azonban a vízvezeték és szennyvíztelep üzemére nem vonatkozik.

Elrendelték, hogy az ivóvíz-pótlók és a félejjeli égők egyáltalán ne gyújtassanak fel, határozottan követeli azonban, hogy a többi égőtestekkel a közvilágítási naptár szerinti égési idő alatt a telep állandóan világítson.

Továbbá, hogy a fél éjjeli lámpák célszerűbben osztassanak el.

## Maximálják a cipők árát.

### Csak négyféle cipő lesz.

Bőripari körökben hónapok óta foglalkoznak a cipőmizériák megszüntetésének különféle módjaital s azok között a cipőkészítőknek és magánuk a kész cipőnek ármaximálása szerepel. Értesülésünk szerint 8—10 nap múlva kormányrendelet fog megjelenni a cipők gyártásának és forgalombahozatalának szabályozásáról, az ezentul gyártható cipők gyártásának és forgalombahozatalának szabályozásáról. Az ezentul gyártható cipők típusát meg fogja határozni a kormány és mindössze csak négyféle minőség gyártását engedni majd meg, nevezetesen a fátalpas cipők, rendes, az úgynevezett angol cipők és fényűzési cipők típusát. A hasítékűből készült cipők előírása is szabályozva lesz, valamint a különböző pótlóanyagok felhasználása is.

A cipőárak maximálása abból fog állni, hogy a forgalomba hozni akart cipők után a gyárak netto 6 százalék hasznót számíthatnak föl és maximálni fogják a cipők forgalombahozatalával foglalkozó nagykereskedők és kiskereskedők hasznát is.

Szigoru tilalom sújta majd a cipőszakmában a kézi-ül-kéze való eladást, az úgynevezett Kettenhandelt. A rendelet szerint a nagykereskedő majd csak valamely kiskereskedőnek, a kiskereskedő csak közvetlen fogyasztónak adhat el cipőt. Több ármegállapító szabíztosságot is fognak szervezni, amelynek elnöke egy jogászbíró lesz és a bíróság a panaszolt esetekben ki fogja számítani az önköltségi árat és hozzáúti ahhoz a maximális hasznót. Beigazolt árdragítás esetén a különbözetest az eladónak a vevő részére vissza kell fizetnie.

A cipőközpont felállítása nincs a tervezett kormányrendeletben. A megalakulandó hadibizottság hatáskörébe fog tartozni általában a cipőipar szabályozása. Az egyes érdeklőkörök által óhajtott cipőközpontra legfeljebb csak a külföldről behozott áru fölösztása körül lehetne szükség. Ezt a feladatot pedig elosztóbizottság is elvégezhető.

— A hadiárvaházra. Beretzki Miksáné Dicsőszentmártonból 10 kor. Grúndböck Anna 20 kor. adományozott a dr. Prohászka Ottokár hadiárvaházra. Eddigi gyűjtésünk e célra 97689.72 kor.

## HIREK.

### — Elhunyt városi tanácsos.

Námessy János Székesfehérvár szabad királyi város gazdasági tanácsosa hosszabb betegség után csütörtökön reggel 56 éves korában elhunyt. A fehérvári törvényszéknél kezdte pályáját s mint királyi ügyész Budapestre került, onnan vonult nyugalomba. Ezután került Székesfehérvár városához az árvaszékhöz. Hosszu ideig működött ebben a nagyfontosságú hivatalában, majd a háboru alatt a város gazdasági ügyeinek vezetését vette át. A sok gondtal és munkával járó gazdasági tanácsosi állást nagy agilitással és munkakedvvel töltötte be. Tufeszített munkája közben hült meg, s az döntötte ágyba. Betegsége a tüdőjét támadta meg s a leggonosabb orvosi kezelés, feleségének odaadó ápolása sem tudta megmenteni az életnek. A gyilkos kór kettőroppantotta a szervezetet s néhány hónapi szenvedéssel teljesen megörölte. Námessy János tanácsos ritka, kedves modorával, előzékeny udvariasságával általános tiszteletnek ösztinte szeretőnek és megbecsülésnek örvendett. Halálát mindenki részvétellel fogadta, a város hivatalosan kondoleált a gyászba borult özvegynek. Temetés szombaton délután lesz fél 3 órakor a Ferenc József téri gyászházban. Az engesztelő szent mise áldozat szombaton délelőtt 10 órakor lesz a székesegyházban. Nyugodjék békében.

### — A városi iskolák bezárása.

A tanács a szakfériák meghallgatása után csütörtökön délután ülést tartott s azon elrendelte az összes városi iskolák bezárását egy hónapra. A bezárás célja a tüzelőanyag megtakarítása.

### — A hadibiztosítás a vármegyében.

A nagyfontosságú hadibiztosítást Szűts Jenő alispán különösen a lelke köti a közsegi előjárásoknak, hogy annak érdekében minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. A központi szervezet megalakítása alkalmából a következő felhívást közli a vármegyével: Az Augustia Gyorssegély Alap kebelében szervezett Hadibiztosítási vezetésevel Kelemen Béla székesfehérvári hírlapíró, „Székesfehérvár és Vidéke” szerkesztője bizott meg. Midőn ezt közlöm, ismértelten figyelembe ajánlom a közsegeknek a Hadibiztosításban rejülő nagyfontosságú országos érdekeket és újlag felhívom, hogy a legmesszebbmenő jóakarattal támogassák az Augustia Gyorssegély Alap Hadibiztosító osztálya Fejérmegyei központját közhasznú tevékenységében.

### — A gázfogyasztást is csökkentik.

Az íjesztő szénhidény a gázfogyasztás csökkentését is szükségessé tette. Naponként csak délután 3 óráról lehet használni és kizárólag világítási célra. Fűtésre, ipari üzemre nem használható.

### — Szélfhámos némbor.

Megírtuk, hogy valami Ferenci Irma nevé asszony került a rendőrség elé. Gyanusnak tűnt fel, miért is kutatni kezdte mulja után. Kiderült, hogy fa eladással szélfhámoskodott, az igazi neve Hátszegi Berta, Székesudvarhelyre való. Budapesten is kőrözik valami családja miatt.

— Elzárják a vízvezetékét. A sok háborus ok vízvezeték üzemének korlátozását is megköveteli. A vihar eltemette a telephez vezető utat, így a legnagyobb nehézségekbe kerül a szén kiszállítása. Emiatt redukálni kell az üzemét. A város tudatja a lakossággal, hogy naponként délután 3—7 ig és este 9 óráról reggel 6 óráig elzárják a vízvezetékét.

— Hét fia a fronton. Farkas József dunapenteleli földműves az derék magyar apa, kinek hét fia küzd a hazáért. Farkast felterjesztették kitüntetésre a királyhoz s Ofelségére monogramjával ellátott zsebfórát és 500 koronát küldött neki. A királyi ajándék átadása kedves ünnepség keretében történt. Huszár Dezső főszolgabíró szép beszédet intézett a derék magyar apához.

— Elgázolta a vonat Kalmár Ödön székesfehérvári lakost, volt jegyzőt, aki mindkét szemére vak volt. Gödöllőnél a vonat elgázolta és darabokra tépte. A halalos szerencsétlenség története a következő: Kalmár a gödöllői állomás előtt megállt vonatról leszállt abban a hitben, hogy már a pályaudvaron van. Amint a sineken botorkált, elütötte egy mozdony, majd a gyorsvonat. Jött és az darabokra szaggattat Holtestjét Budapesten temették el.

— Fekete kéz. Kovács Istvánné Alsókirálysor 23. szám alatti lakos tegnap egy „fekete kéz”-től levelet kapott. A fekete kezés zsaroló 500 koronát kér tőle s hogy azt csütörtökön este a Szent Háromság szoborhoz tegye le. Ha feljeleni a hatóságoknak, azzal fenyegeti meg, hogy felgyújtja a házat. Kovács Istvánné nagyon okosan, nem ijedt meg a fenyegetéstől, hanem jelentést tett a rendőrségen s az majd elintézi a „fekete kezés” kívánságát.

— A bekasztóllás végrehajtataiban Javarcsék József, Bolnek József és Domik József gazdasági munkásokat, bicseki lakosokat a főszolgabírói hivatal 5—5 napi elzárásra ítalta. Bolnek még 3 napi ráadást is kapott. A három jász azonban sehoh sem tartatható. Pedig keresik őket, az egész országban kurentálják őket a főszolgabírói hivatal. Még utóbb megkerülnek es nem kerülük el a bekasztóllást.

— Tolvajlások. Csendes József sárbogárdi földművestől Székesfehérvárról elloptak 150 koronát. — Hamenai Pál József utcai hentesnek pedig a bundáját nmelték el. Halblenei András egy-ketőre kinyomozta a tolvajt. A pentelei határban sikerült elfognia. Neve Ladányi Albert 26 éves, dévényi nyomozásos. A bűnügyi rendőrség letartóztatta.

Budai ut 38 szám alatti sarok ház szabad kezből eladó. Bővebbet ugyanott a háztulajdonosnál.

Irodai teendőknél jártas fiatalember 7 reállal, ki gépiráshoz is ért azonnali belépésre ajánkozik esetleg vidékre is. Cím a kiadóban.

Egy utazó bunda eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Barna péj, hat éves herélű ló, háts lónak is alkalmas, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Fenyő-álagyújtóia kötegekben kapható Róth Jakab fakereskedőnél Széchenyi-utca. 81/b.